
PROGRAM KONFERENCE 
KULTURNÍ DĚDICTVÍ A DEPOPULACE V EVROPĚ

27. 8. 2025 28. 8. 2025

Interdisciplinární výzkum v oblasti kulturního dědictví 
a depopulace v Evropě (9:00 – 10:45)

Prezentace odborníků z oblasti výzkumu evropského 
hmotného a nehmotného kulturního dědictví (Asta 
Prikockienė, Mairéad Nic Craith, Camila del Mármol, 
Kestutis Zaleckis, Alexandra Bitušíková, Annelie 
Sjölander Lindqvist).

Kulturní dědictví jako cesta k udržitelným komunitám 
(11:00 – 14:00)

Série prezentací reflektujících výzkum v regionech 
Srbska, Chorvatska, Bulharska, Arménie, Čech, 
Rumunska a Lotyšska.

Vylidňování a venkovské komunity (11:00 – 14:00)

Blok prezentací tematizujících vylidňování venkovských 
regionů, proměny lokálních společenství a jejich soužití 
v oblastech Srbska, Arménie, Kosova, Bulharska, 
Lotyšska, Chorvatska a Čech.

Sociální a kulturní důsledky vylidňování (11:00 – 
14:00)

Blok prezentací vztahujících se k formování a proměnám 
socio-kulturního prostoru a praktik v současné i 
historické perspektivě v oblastech Španělska, Švédska, 
Skotska, Čech a Lotyšska.

Workshopy (14:15 – 15:45)

Tři moderované workshopy s vycházející aplikovaných 
výzkumů dotýkajících se kulturních přenosů ve 
vylidňovaných oblastech Evropy (Lotyšsko, Čechy, 
Shetlandské ostrovy).

Interdisciplinární výzkum v oblasti kulturního 
dědictví a depopulace v Evropě (9:00 – 12:20)

Představení mezinárodního výzkumného projektu 
Heritage in Depopulated European Areas

Prezentace předních odborníků z oblasti výzkumu 
kulturního dědictví (Ulrich Kockell, Gintaras Prikockis)

Demografické změny a jejich souvislosti s kulturními 
přenosy (13:20 – 15:30)

Prezentace související s proměnou kulturních přenosů 
v závislosti na demografických změnách ve vybraných 
evropských regionech např. v oblastech Arménie, 
Čech, Maďarska, Slovenska a dalších.

Urbánní dědictví a architektura ve vylidněných 
oblastech (13:20 – 15:30)

Příspěvky tematizující vztah urbánního kulturního 
dědictví, socio-kulturního prostoru a paměti na 
příkladu studií z balkánských oblastí, Bulharska, Čech 
a Litvy.

Lokalní kultura a depopulace (13:20 – 15:30)

Příspěvky vycházející z výzkumů odlehlých regionů, 
horských a venkovských oblastí v Shetlandech, Kosovu, 
Bulharsku, Čechách nebo Arménii. 

Kulatý stůl - Výzvy vylidňování pro evropské regiony 
(16:00 – 18:00)

Moderovaná diskuse s představiteli místních 
samospráv, zástupci neziskových organizací, 
paměťových a kulturních institucí z České republiky, 
Litvy a Shetlandských ostrovů, zaměřená na praktické 
důsledky vylidňování v regionech, zejména ve vztahu ke 
kulturnímu dědictví.

Výzkum kulturního dědictví - ARCHE (Alliance for Research on Cultural Heritage in Europe) (10:00 – 13:00)
Současný výzkum kulturního dědictví – financování projektů a možnosti spolupráce 

29. 8. 2025

Konference má limitovanou kapacitu a pro účast je nutná potvrzená 
on-line registrace. Registrujte se zde

Fakulta humanitních studií, Univerzita Karlova, 
Pátkova 2137/5, 182 00, Praha 8 - Libeň

https://forms.gle/mGVMUvCxYbwZJaN56

